В диссертационный совет 35.2.008.02, созданный на базе ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет им. императора Петра I»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Калафатова Эдема Амитьевича на тему «Стратегия устойчивого развития сельских территорий, ориентированная на систему экономических интересов», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика; 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)

Актуальность темы не вызывает сомнений. В современных условиях усиливающейся пространственной дифференциации И обострения противоречий социально-экономических именно сельские территории обоснованной нуждаются в стратегическом планировании и научно обоснованно устойчивое поддержке. Автор связывает развитие необходимостью согласования интересов государства, хозяйствующих субъектов и населения, придаёт работе междисциплинарный и ЧТО прикладной характер.

Научная новизна исследования заключается в уточнении теоретикометодологических положений, раскрывающих сущность устойчивого развития сельских территорий, в разработке концептуальной модели и сценарного подхода к формированию стратегии, а также в обосновании методического инструментария оценки согласованности экономических интересов. Существенным достижением является выявление приоритетного вектора аграрно-ориентированного развития и обоснование механизма согласования интересов различных субъектов Республики Крым.

Практическая значимость результатов диссертации подтверждается их внедрением в деятельность органов социально-экономического развития Республики Крым, а также возможностью применения рекомендаций в

разработке стратегий и программ на федеральном и региональном уровнях. Кроме того, работа имеет ценность для образовательного процесса и подготовки специалистов в области экономики региона.

Степень обоснованности выводов можно охарактеризовать как достаточную, поскольку автор использовал широкий спектр методов – от абстрактно-логического до статистико-экономического анализа и экономикоматематического моделирования, что позволило комплексно исследовать заявленную проблему.

Следует отметить высокую публикационную активность диссертанта: результаты исследования нашли отражение в 73 научных работах, включая статьи в рецензируемых изданиях и индексируемых в Scopus и WoS. Это свидетельствует о высокой степени апробации материалов диссертации.

Вместе с тем, в диссертации можно было бы глубже рассмотреть аспекты цифровизации аграрного сектора экономики региона с учетом экономических интересов, а также уделить больше внимания вопросам межрегиональной кооперации.

Считаю, что работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор, Калафатов Эдем Амитьевич, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика: Экономика агропромышленного комплекса (АПК)».

Доктор экономически наук, профессор факультета экономики и управления, ФГБОУ ВО «Ингушский государственный университет»

Угурчиев Омар Баширович

E-Mail6 omar2007@mail.ru; gmu@inggu.ru

+7 928 090 05 59

386100, Республика Ингушетия, г. Магас, проспект И.Б. Зязикова, 7,

Главный корпус, кабинет № 208

Jam. na ram nund a light prages
haprinxocha de man 17.09